

НЕСУНЫ ОСУЖДЕНЫ

«Контакт» не раз сообщал о том, что мы предпринимаем различные меры для активной защиты от тех, кто поставляет на рынок поддельную продукцию под нашей маркой. В частности, мы усиливаем систему безопасности. Во избежание хищений и воровства в цехах периодически проводятся проверки — процедура малоприятная, но вынужденная.

Воровство и несунуны — благоприятный источник, за счет которого живут фальсификаторы, поскольку именно вынесенные с предприятия узлы, детали, документация зачастую используются для производства подделок. Люди, которые занимаются этим сомнительным делом, бьют по нашему карману: объемам продаж и производства, репутации, зарплате, закупке оборудования и т. д. Не обходится здесь без некоторых наших бывших и нынешних работников.

По отношению к нарушителям принимаются самые строгие меры. Один из примеров.

В октябре в Ленинском районном суде Чебоксар был вынесен приговор в отношении двух наших бывших работников — Владислава Горланова и Александра Назарова. В мае 2002 года ночью они перелезли через забор предприятия. По дереву забрались на крышу склада, сняли лист шифера и проникли внутрь. В два мешка загрузили механизмы, электродвигатели, порядка 15 коробок с электроприборами, комплектующими. Всего на сумму около 40 тыс. руб. Тем же путем вышли с территории завода. Похищенное продавали через знакомых, на рынке «Ярмарка».

Когда пропажа была обнаружена, началось следствие. Быстро вышли на след подозреваемых. Надо сказать, что Владислав Горланов ранее (в июле 2001 года) уже был судим и приговорен к году лишения свободы условно с испытательным сроком один год. Т.е. он совершил новое преступление еще до завершения испытательного срока.

На суде оба подсудимых признали свою вину. Суд приговорил Владислава Горланова к 3 годам и 1 месяцу лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Александра Назарова — к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2,5 года. Кроме того, им надлежит выплатить нанесенный ущерб.

Покалечены судьбы людей, нанесен урон предприятию. А ведь они — наши бывшие товарищи по команде, у которых есть семьи, дети, родители. Стоит ли из-за собственного легкомыслия ломать жизнь себе и своим близким?

Руководство нашего предприятия заинтересовано в том, чтобы мы помогли нашим товарищам воздерживаться от необдуманных поступков. Действует принцип:

Помогать нужно путем удержания своих товарищей от совершения проступка. Защита после поимки будет рассматриваться как поддержка проступков и предрасположенность к соучастию.

В наших общих интересах противостоять людям, которые наносят нам ущерб, и каждый на своем месте должен проявлять бдительность и быть рачительным хозяином.

Визит в Беларусь

Генеральный директор нашего предприятия С.И.Ляпунов в составе официальной делегации Чувашской Республики во главе с Президентом Н.В.Федоровым выезжал 10-11 декабря в Республику Беларусь. Основная цель визита - развитие сотрудничества с Республикой Беларусь, в т.ч. расширение рынка сбыта продукции. В составе делегации от Чувашии были также министр сельского хозяйства М.В.Игнатъев, министр промышленности, транспорта и связи Ю.П.Волошин, министр энергетики и ЖКХ, член Совета директоров нашего предприятия В.Г.Ковалев, руководители компании «РУСЭЛ-Эксим» (партнер «ЗЭиМа» по Холдингу «РУСЭЛ»), «Энергосервисной компании «ЗЭиМ – ЭСКО» (И.Д.Максимчук), представительства «ЗЭиМа» в Моск-

ве (В.Г.Питерский); Центра инжиниринга и НИОКР «АББ Автоматизация», «Канацкого автоагрегатного завода», «Промтрактора», «Шумерлинского комбината автофургонов», Агрегатного завода, «Химпрома», ПО им. В. Чапаева и др. Состоялись встречи с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко, премьер-министром Геннадием Новицким, руководителями крупнейших предприятий соседнего государства. По итогам визита состоялось подписание протокола о сотрудничестве между Чувашией и Беларусью на 2003-2004 годы, которым предусматривается увеличение товарооборота между республиками в три раза. «ЗЭиМ» будет вовлечен в проекты по энергосбережению и поставке приводов для арматуры.

Под Знаком качества

Наше предприятие стало Дипломантом Премии Президента Чувашии в области качества за 2002 год «За достижение значительных результатов в области качества продукции (услуг), а также за внедрение высокоэффективных методов управления качеством». Нашему электроприводу МЭОФ-40 во

взрывозащищенном исполнении вручен серебряный Знак качества Всероссийского конкурса «100 лучших товаров».

Об этом было сообщено на IV Республиканской научно-практической конференции, состоявшейся с участием Президента республики Н.Федорова 28 ноября 2002 г.

Обсуждаем Коллективный договор-2003

В декабре предстоит завершить подготовку и подписать Коллективный договор на 2003 год. Предварительно совместно с профсоюзным комитетом подготовлен вариант договора. Его обсуждение проходит в коллективах предприятия. В целом он предусматривает увеличение финансирования по ряду направлений.

В частности, планируется увеличить затраты на питание рабочих, работающих на участках с вредными условиями труда. Возрастут затраты на спецпитание данных категорий работников, в частности, на молоко, соки (это происходит в связи с увеличением стоимости молока). Ожидается введение новой статьи расходов по оплате аренды жилья для молодых семей. В 2003 году путевки в детские оздоровительные лагеря и санатории для взрослых, частично оплачиваемые фондом социального страхования, передаются в полное финан-

сирование предприятия. По этой статье также ожидается увеличение расходов.

Включены положения об условиях индексации размера заработной платы в зависимости от уровня инфляции. Предполагается также возобновить программу 30%-ной компенсации работникам расходов по оплате услуг стоматологов. В случае выполнения оптимистического варианта Бизнес-плана в будущем году на предприятии планируется реализация программы ипотечного кредитования ключевых и перспективных сотрудников. В связи с празднованием юбилея завода в июне 2003 года увеличатся расходы на культурно-массовые мероприятия.

В соответствии с новым Трудовым кодексом в новый договор дополнительно введены «Перечень профессий и должностей ОАО «ЗЭИМ» с ненормированным рабочим днем» и «План мероприятий по охране труда».

Благотворительность за 2003 год

По итогам 11 месяцев нынешнего года бюджет нашего предприятия на благотворительную и спонсорскую помощь составил порядка 220 тыс. руб. (по итогам 12 месяцев 2001 года было около 170 тыс. руб.). Среди наиболее крупных статей расходов: на проведение Дня чувашской государственности (80 тыс. руб.), на строительство монумента «Мать-Покровительница» (60 тыс. руб.). На поддержку образования, культуры, науки, спорта выделено более 40 тыс. руб. (в частности, на проведение республиканского фестиваля научно-технического творчества детей и юношества, концерта для детей и др.). По направлению помощи инвалидам – 5 тыс. руб., в частности, Кугесьскому детскому дому для детей-инвалидов. Оказывалась также помощь ветеранам правоохранительных органов – 30 тыс. руб. и др.

Совещание компаний «РУСЭЛа»

21-22 ноября на нашем предприятии состоялось координационное совещание руководителей и специалистов компаний, входящих в Холдинг «РУСЭЛ» («Русская Электротехника»). В работе совещания приняли участие представители «ВНИИРА», Энергосервисной компании «ЗЭИМ-ЭСКО», «Тиллева», «Энергопром-Инжиниринга», «ЗЭИМ-Лайна», «Марпосадкабеля», «ЗЭИМ-Сервиса», компаний «РУСЭЛ-Эксим», «Строй-энергосервис и К», самого «ЗЭИМа».

Основной темой совещания стали вопросы организации подготовки бизнес-планов в компаниях Холдинга на 2003 год, в т.ч. бюджетов продаж, технологии взаимодействия для достижения эффекта синергии.

Нам 45

Следующий год — особый для нашего предприятия. 3 июня 2003 года исполняется 45 лет с момента выпуска первой промышленной партии электрических исполнительных механизмов. Для того чтобы праздник был теплым и запомнился надолго, сейчас идет сбор идей по его проведению. Каждый из нас может предложить что-нибудь свое — оригинальное, пусть, на первый взгляд, самое невероятное. Предложения о том, какие приятные сюрпризы можно приготовить для коллектива, наших гостей, как создать атмосферу домашнего праздника, можно адресовать Вячеславу Ефимову (52-26, либо отправить электронной почтой на ящик «Пом.ген. дир. по PR Ефимов В.А.») либо в Группу рекламы и информации.

Интерес в кооперации

В ноябре сотрудники нашего предприятия, в частности, директор по производству и логистике И.В.Карпов, мастер цеха А.Тимофеев в Москве принимали участие в конференции, организованной Центром субконтракции. В рамках конференции проводилась выставка. Интерес к нашей экспозиции был настолько большим, что всем желающим не хватило даже дополнительно привезенных материалов. Установленные в ходе конференции новые контакты — это возможность размещения и получения новых заказов по кооперации, более оптимальной загрузки нашего производства, снижения себестоимости. По итогам конференции уже поступил ряд обращений, проводится их анализ.